

**Procesul verbal**  
**al ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor**  
**din data de 9 aprilie 2021, ora 15.00**

**X**

**PREZENȚI:** Bolojan Ilie Gavril – președinte al județului Bihor, Gal Călin-Grațian - vicepreședinte, Anta Ioan – Ciprian, Avrigeanu Ionel, Bara Florentina- Ioana , Boca Dorin-Traian, Boda Gergely-Zoltán, Bodea Nicolae Dan, Borsi Imre Lóránt, Chirilă Florin-Bujor, Carmen Pantiș, Ciora Florian, Cozma Vasile-Felix Csuzi Botond István, David Sergiu-Octavian, Grim András, Hodișan Bogdan-Florin, Kéry Hajnal, Luca Pavel-Iosif-Lucian, Mateaș Julien-Dumitru, Mlendea-Căluș Petru, Morar Călin, Motoca Romulus Sorin, Neag Gheorghe Dumitru, Neniu Constantin, Oros Florian-Victor, Plaștin Emil-Dorin, Popuș Lucian, Prada Marcela-Florina, Suciu Teodor-Ioan, Szoboszlai-Gáspár István, Toderici Mihai, Șchiop Ancuța Florina - consilieri județeni și doamna Mărioara Carmen Soltănel - Secretar General al Județului.

Convocarea Consiliului Județean s-a făcut prin Dispoziția nr. 164 din 02.04.2021. care a fost dată publicității în mass-media, și pe site-ul Consiliului Județean Bihor.

**X**

**Dl. Ilie Gavril Bolojan, președintele Consiliului Județean Bihor:** Stimați colegi! Pentru a putea începe ședința întrucât în legătură directă cu noi sunt doar 25 consilieri județeni vom face o trecere în revistă a celor care sunt conectați, în așa fel încât să vedem cine s-a conectat efectiv, și cine mai trebuie să se conecteze pentru a putea începe ședința în câteva momente, și o rog pe doamna secretar Soltănel să facă prezența efectiv.

Doamna Mărioara Carmen Soltănel secretar general al județului face prezența prin apel nominal.

**Dl. Președinte:** Stimați colegi, având în vedere că suntem în prezență statutară vă propun să începem ședința extraordinară de Consiliu Județean de astăzi cu intonarea Imnului de Stat al României.

**X**

**Se intonează Imnul de Stat al României.**

**X**

**DI. Președinte:** Înțeleg de la colegii de la secretariatul tehnic că suntem într-o formulă completă 34 consilieri, întrucât a intrat și domnul Szoboszlai. Prin urmare vă propun să începem ședința de astăzi supunându-vă atenției introducerea unui punct suplimentar, punctul numărul 3 de pe ordinea de zi.

**X**

**PROIECTUL ORDINII DE ZI  
a ședinței extraordinare a Consiliului Județean Bihor  
din data de 9 aprilie 2021, ora 15,00**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului Județului Bihor și a instituțiilor subordonate pe anul 2021.
  - Inițiator: Ilie - Gavril Bolojan, Președintele Consiliului Județean Bihor
  - Se avizează de către comisiile de specialitate nr. I-VI
  
2. Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale a cotei de 20% din sumele defalcate din TVA și din cota de 14% din impozitul pe venit, estimată pentru perioada 2022-2024
  - Inițiator: Ilie - Gavril Bolojan, Președintele Consiliului Județean Bihor
  - Se avizează de către comisiile de specialitate nr. I-VI

**Cu următoarele modificări:**

**X**

**INTRODUCEREA**

**Punctului 3.** Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui parteneriat între U.A.T. Județul Bihor și U.A.T. comuna Sânmartin pentru realizarea obiectivului de investiții "Drum de legătură între Municipiul Oradea și comuna Sânmartin".

**X**

**DI. Președinte:** Înțeleg de la colegii de la secretariatul tehnic că suntem într-o formulă completă 34 consilieri, întrucât a intrat și domnul Szoboszlai. Prin urmare vă propun să începem ședința de astăzi supunându-vă atenției introducerea unui punct suplimentar, punctul numărul 3 de pe ordinea de zi. Cu acest punct suplimentar vă supun la vot ordinea de zi cu cele trei puncte. Cine este pentru? Mulțumesc. Dacă sunt voturi împotriva? Dacă sunt abțineri? Cu unanimitate pentru a fost aprobată ordinea de zi.

**X**

**Se trece la dezbateri:**

**Punctul 1.** Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului Județului Bihor și a instituțiilor subordonate pe anul 2021.

**Dl. Președinte:** Având în vedere că domnul vicepreședinte Gal a prezentat bugetul într-o conferință de presă, și de asemenea că acesta a fost supus și unei dezbateri publice în care cei interesați au putut să se documenteze, și să facă propuneri, voi spune doar câteva chestiuni. Este un buget strâns pentru că a trebuit să găsim un echilibru între cheltuielile de funcționare ale instituțiilor din subordinea Consiliul Județean și a consiliului, și banii pentru investiții, în sensul în care, cu toate că față de anul trecut avem o reducere a cheltuielilor de personal și de funcționare cu peste 6 milioane euro. Acești bani au fost alocați către investiții, în așa fel încât, pe de o parte, investițiile care au fost începute anul trecut, dar care nu aveau finanțare asigurată din bani europeni, sau din PNDL să poată fi continuate. Mă gândesc de exemplu la drumul care leagă comunele Căpâlna și Șoimi, drumul județean care este în lucru, sau alte investiții de genul acesta, și pe care era normal să le continuăm, și să le finalizăm. De asemenea către alocarea cofinanțărilor necesare pentru a duce mai departe proiectele de investiții care au fost câștigate pe fonduri europene, sau prin PNDL, unde avem nevoie de sume de completat pentru a merge mai departe, și nu în ultimul rând pentru a pregăti noile proiecte unde sunt alocați bani pentru documentații tehnice, pentru studii, în așa fel încât să putem depune aceste proiecte pentru finanțări din fonduri europene, pentru a genera noi investiții în anii următori. Prin urmare nu a fost o marjă mare de mișcare în întocmirea acestui buget, întrucât știți că noi nu avem capacitatea de a ne crește veniturile, depinzând de alocări care sunt stabilite prin lege, și aceasta este forma de buget care vă este supusă atenției. Dacă sunt intervenții pe marginea acestei propuneri de buget?

**Dl. Cozma Vasile-Felix:** Aș avea o intervenție domnule președinte. Bună ziua. Mulțumesc. Aș dori să spun că grupul PSD va vota proiectul de buget din mai multe considerente, dar cel mai important, acela că sunt proiecte care au fost începute în mandatul trecut, și este normal și firesc, au ajuns la o maturitate și să aibă o finalitate, și bineînțeles că le susținem pentru a dezvolta județul nostru cât mai bine. Am dori totodată să vă atragem atenția și asupra faptului că vom fi foarte atenți asupra execuției la finalul anului a bugetului, să vedem cât din ceea ce ați pus în buget și promiteți se va și realiza, și de asemenea să ne exprimăm speranța că nu vom avea situația pe care am avut-o la Oradea, și în urma proiectelor europene pe care conducerea Consiliului Județean le va implementa să nu avem surprizele care au fost la Oradea să existe corecții financiare, după cum știți peste 80 milioane lei, care la urma urmei vor fi plătite tot de orădeni, și de bihoreni din buzunarele lor. Mulțumesc mult.

**Dl. Președinte:** Dacă mai sunt alte intervenții vă rog.

**Dl. Borsi Imre Lóránt:** Da, domnule președinte. Bună ziua tuturor. Domnule președinte, stimați colegi după desființarea Direcției Social Comunitare am venit cu propunerea ca O.N.G.-urile să fie susținute în continuare de către Consiliul Județean.

Mă bucur să văd, că în buget a fost separată suma de 200 mii lei cu acest scop. Legat de acest subiect am doar o singură întrebare: în cazul în care mai multe O.N.G.-uri depun proiecte și nu vor fi bani suficienți în buget, atunci Consiliul Județean are sau nu în plan alocarea unei noi tranșe de finanțare a proiectelor pe semestrul II al acestui an? Poate că din cauza pandemiei nu va fi cazul, dar dacă da, atunci o să fie, sau nu o rectificare a bugetului pentru acest scop? Mulțumesc.

**DI. Președinte:** Dacă mai sunt alte intervenții stimați colegi? Dacă nu, la a doua intervenție vă pot răspunde că vom avea cu siguranță rectificări de buget pentru că inevitabil nu putem anticipa cum se vor derula proiectele până la finalul anului, care va fi dinamica veniturilor bugetare și a execuției pe care astăzi le estimăm și o propunem, și sigur dacă cererile O.N.G.-urilor vor fi mai mari, cu siguranță vor fi mai mari probabil, și dacă vom avea spații bugetare nu exclud sigur să luăm în calcul o rectificare de buget inclusiv la acest capitol, dar astăzi nu mă pot exprima apriori în acest sens. În ceea ce privește derularea proiectelor pe fonduri europene, cel puțin până în momentul de față le derulăm în condiții normale, dacă vom avea vizite, controale, reclamații, sperăm să nu avem propuneri de corecții, dar astea pot apărea în permanență pe parcursul derulării unui proiect, atunci când ai verificări, sau la finalul acestuia, însă vom face tot ce ține de noi, ca pe de o parte, să nu ajungem în această situație. Iar dacă se vor întâmpla astfel de situații va trebui să ne apărăm în instanță, așa cum face și Primăria Oradea, în așa fel încât, sigur la finalul unui proces să știm că am făcut tot ce ține de noi pentru a apăra interesele județului Bihor. Sper să nu ajungem în astfel de situații, dar cei care au derulat proiecte europene știu că pe parcursul acestora ai tot felul de vizite, de controale care se pot solda chiar cu propuneri de corecții financiare. Dacă nu mai sunt intervenții, atunci vă supun la vot proiectul de buget în forma în care va fost înaintată. Cine este pentru? Mulțumesc. Dacă sunt voturi împotriva? Dacă sunt abțineri? Nu sunt. Unanimitate pentru.

Supus votului, proiectul este votat cu 34 voturi "pentru" .

**În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 78 din 09. aprilie 2021.**

## X

**Punctul 2.** Proiect de hotărâre privind repartizarea pe unități administrativ-teritoriale a cotei de 20% din sumele defalcate din TVA și din cota de 14% din impozitul pe venit, estimată pentru perioada 2022-2024.

**DI. Președinte:** Dacă sunt discuții?

**DI. Anta Ioan – Ciprian :** Eu mă abțin.

**DI. Președinte:** Vă rog să consemnați această intervenție a colegului nostru.

**DI. Borsi Imre Lóránt:** O scurtă intervenție domnul președinte.

**DI. Președinte:** Vă rog.

**DI. Borsi Imre Lóránt:** Eu doresc doar o specificare la acest punct de pe ordinea de zi, ca nimeni să nu înțeleagă din nou greșit că în acest an pentru a doua oară Consiliul Județean împarte bani în mod egal între U.A.T.-uri. Ceea ce votăm astăzi este iarăși doar o estimare. Anul acesta în Consiliul Județean încă nu s-a votat cu privire la împărțirea concretă a banilor către U.A.T.-uri, asta urmează în viitor cândva. Mulțumesc.

**DI. Președinte:** Da, domnul consilier are dreptate, aș dori să fac câteva precizări legat de acest material. Estimarea noastră este că executivul va propune plenului Consiliului Județean aprobarea repartizării sumelor pentru echilibrarea bugetelor în cursul lunii iunie la ședința ordinară din această lună, urmărind câteva principii cu respectarea prevederilor legale, și anume: fiecare dintre unitățile administrativ-teritoriale din județul Bihor să aibă sume repartizate pentru echilibrarea, în așa fel încât indiferent că este într-o majoritate un primar, sau nu este în majoritate să fie tratat cu normalitate și cu respectul cuvenit. Deci vom respecta acea înțelegere care a fost făcută în anii anteriori, și toți primarii din județul Bihor vor avea alocări pentru a putea funcționa primăriile în condiții normale. De asemenea vom susține alocări pentru cofinanțarea unor investiții, deci pentru dezvoltare în toate Unitățile Administrativ-Teritoriale unde primăriile respectă acele propuneri de bună guvernare locală și de administrare a banilor publici care au fost făcute în cursul lunii noiembrie anului trecut, de la cheltuieli rezonabile pe cap de locuitor pentru funcționarea primăriei, de la încasarea impozitelor într-o cotă importantă, pentru că dacă o localitate primește bani de la Consiliul Județean, sau de la Guvern este normal ca și administrația de acolo să facă eforturi pentru aș încasa taxele și impozitele, altfel este irațional ca doar Guvernul și Consiliul Județean să vină cu alocări. De asemenea buna gospodărire de la curățenie și la buna administrare a drumurilor și a proprietăților comunei. Sunt convins deci, că la finalul lunii iunie vom avea o repartiziție care nu va fi în mod egal la toată lumea, nici nu e normal să se întâmple treaba asta dat fiind diferențele dintre localități, număr de locuitor, suprafață ș.a.m.d., dar va fi o repartizare care sper eu să contribuie la o bună dezvoltare al județului Bihor. Dacă mai sunt intervenții la punctul numărul 2? Dacă nu, vă supun votului. Cine este pentru? Vă mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? O abținere, domnul Anta. Deci cu 33 voturi „pentru” și 1 „abținere” a fost adoptat și punctul numărul 2.

Supus votului, proiectul este votat cu 33 voturi ”pentru” și 1 „abținere”.

**În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 79 din 09. aprilie 2021.**

## X

**Punctul 3.** Proiect de hotărâre privind aprobarea încheierii unui parteneriat între U.A.T. Județul Bihor și U.A.T. comuna Sânmartin pentru realizarea obiectivului de investiții ”Drum de legătură între Municipiul Oradea și comuna Sânmartin”.

**Dl. Președinte:** Așa cum vă aduceți aminte la ședința ordinară din cursul lunii martie Consiliul Județean Bihor a aprobat un protocol de colaborare încheiat între județul nostru și Compania de Drumuri și Autostrăzi pentru realizarea centurii comunei Sânmartin. Ca urmare a semnării acestui protocol în baza discuțiilor cu Primăria Comunei Sânmartin vă supunem votului și încheierea acestui protocol între cele două Unități Administrativ-Teritoriale, județul Bihor și comuna Sânmartin în așa fel încât pregătirea documentației pe care trebuie să o predăm Companiei de Drumuri să se facă cât mai repede pe baza unei colaborări între primărie și Consiliul Județean Bihor. În acest sens studiul de fezabilitate și alte studii care sunt legate în mod direct de el, studii de trafic, analize de impact ș.a.m.d. vor fi suportate de către Consiliul Județean Bihor, iar studiile pregătitoare acestora, studiile topografice ș.a.m.d. vor urma să fie suportate de Primăria Comunei Sânmartin. Îi mulțumesc domnului primar Laza și colegiilor de acolo pentru că am ajuns la această înțelegere, și sunt convins că așa cum s-a întâmplat și cu celelalte două protocoale semnate și aprobate de Consiliul Județean, la Aleșd și la Beiuș vom putea să lucrăm rapid, pentru ca acest proiect să aibă o documentație matură pe care s-o putem preda în faza a II-a pentru finanțare către Compania de Drumuri și Autostrăzi. Dacă sunt discuții legate de punctul numărul 3? Dacă nu vă supun votului acest ultim punct de pe ordinea de zi. Cine este pentru? Vă mulțumesc. Împotrivă? Abțineri? Unanimitate pentru.

Supus votului, proiectul este votat cu 34 voturi "pentru" .

**În baza votului exprimat se adoptă Hotărârea nr. 80 din 09. aprilie 2021.**

**X**

**Dl. Președinte:** Cu acest punct de pe ordinea de zi toate cele trei materiale au fost epuizate. Dacă mai sunt alte intervenții stimați colegi la diverse? Dacă nu mai sunt, vă mulțumesc pentru participarea dumneavoastră. Declar ședința închisă. Un sfârșit de săptămână liniștit, toate cele bune!

**PREȘEDINTE,  
ILIE GAVRIL BOLOJAN**

**SECRETAR GENERAL AL JUDEȚULUI  
MĂRIOARA CARMEN SOLTĂNEL**